



ЯК РАНЕЙ  
ЖЫЛА ВЁСКА

13

НАРЭШЦЕ  
ПАЦЯПЛЕЕ...

16



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



# ЗВЯЗДА

+TV ПРАГРАМА

17 МАЯ 2024 г.

ПЯТНІЦА

№ 95 (30229)



КОРАТКА

• Рэальныя грашовыя даходы насельніцтва Рэспублікі Беларусь у I квартале 2024 года склалі 109,1 працэнта да ўзроўню I квартала 2023 года.

• Забароны і абмежаванні на наведванне лясоў уведзены амаль ва ўсіх раёнах Беларусі.

• Пасажыраабарот у студзені — красавіку 2024 года склаў 7549,8 млн пасажыра-кіламетраў, або 108,8 працэнта да адпаведнага перыяду 2023 года.

• Аб'ём прамысловай вытворчасці ў Беларусі ў студзені — красавіку 2024 года склаў Br66,2 млрд, або ў супастаўных цэнах 107,7 працэнта да ўзроўню студзеня—красавіка мінулага года.

• Новыя тралейбусы МАЗ выйшлі на маршруты ў Гродне.



## «МЫ АБМЕРКАВАЛІ ЎСЕ ПЫТАННІ, ЗАКРЫТЫХ ТЭМ НЕ БЫЛО»

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў рамках дзяржаўнага візіту ў Азербайджан правёў перагаворы з Прэзідэнтам Азербайджана Ільхамам Аліевым

Сустрэча кіраўнікоў дзяржаў прайшла ў палацы азербайджанскага лідара «Загульба». Па пратаколе перагаворам папярэднічалі цырыманіяльныя мерапрыемствы з удзелам роты ганаровай варты і выкананнем дзяржаўных гімнаў. У цырыманіяле таксама ўдзельнічалі і члены дэлегацыі. Яшчэ адна абавязковая традыцыя — цырымонія фатаграфавання двух лідараў. Спачатку Аляксандр Лукашэнка і Ільхам Аліеў правялі сустрэчу ў фармаце «адзін на адзін», пасля да іх далучыліся дэлегацыі абедзвюх краін, і перагаворы прайшлі ў пашыраным складзе.

«У нас няма закрытых тэм, у нас усё адкрыта. Калі б нехта пачуў, якія пытанні мы абмяркоўваем, яны б падумалі: якія ж у нас адносіны? Самыя добрыя, самыя блізкія. Мы маем зносіны як браты, аднолькава разумеем свет, куды ён рухаецца. Я вам сказаў адзін на адзін пра Гейдара (былы Прэзідэнт Азербайджана, бацька Ільхама Аліева Гейдар Аліеў. — «Зв.»): калі б ён убачыў, як развіваецца Азербайджан...» — адзначыў Прэзідэнт беларускай дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка прапанаваў Азербайджану садзейнічаць у пасляваенным аднаўленні тэрыторыі. Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што пасля завяршэння ваенных дзеянняў гэта самае галоўнае і складанае. «Якраз настаў той цяжкі час, калі трэба адраджаць гэтыя землі, трэба вяртаць людзей (а яны ўжо, некаторыя, нарадзіліся ў горадзе — праблема, напэўна, будзе)», — сказаў Аляксандр Лукашэнка. Прэзідэнт адзначыў, што гэта работа запатрабуе шмат часу і вялікай працы.



Фота БелТА

Беларусь, па яго словах, гатова аказаць падтрымку ў гэтым кірунку.

«Калі мы ў нечым можам дапамагчы, удзельнічаць у гэтым... Памочнікаў у вас тут цяпер хапае, але калі мы можам на сяброўскіх пачатках удзельнічаць у гэтым... Тэхніка, аграгарадкі, працоўныя месцы, пэўныя тэхналогіі (вашы спецыялісты, міністры добра ведаюць

гэтыя тэхналогіі) — калі яны падыходзяць, калі наша тэхніка можа тут прысутнічаць і працаваць... Я на перагаворах адзін на адзін Ільхам Гейдаравіч папрасіў: калі гэта магчыма — нейкае месца для Беларусі, — вы, калі ласка, нам яго дайце. Ільхам Гейдаравіч такі падыход падтрымаў», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

СТАР. 2

### ЦЫТАТА ДНЯ



Уладзімір ПЯРЦОЎ,  
намеснік кіраўніка  
Адміністрацыі Прэзідэнта:

«Наша задача — па-ранейшаму даносіць праўду, расказваць аб паступальным развіцці нашай краіны, развенчаць фэйкі, займацца ў тым ліку і контрпрапагандай, паказваючы ўсю лжывую і несумленную работу нашых апанентаў з-за мяжы, якую яны вядуць для заваявання розуму і сэрцаў нашых людзей.

Мы павінны жыць у сваёй краіне, развіваць яе для будучага пакалення. І ад таго, наколькі мы будзем эфектыўнымі ў рэалізацыі нашай інфармацыйнай і эканамічнай палітыкі, залежыць поспех развіцця нашай дзяржавы ў цэлым».

### Дэпутацкі дзённік

## «ІНВЕСТЫЦЫІ Ў МОЛАДЗЬ — ІНВЕСТЫЦЫІ Ў БУДУЧЫНЮ!»

Менавіта такі лозунг узяў для сваёй выбарчай праграмы адзін з самых маладых дэпутатаў Палаты прадстаўнікоў васьмага склікання Уладзімір БАБІЧАЎ. Карэспандэнт «Звязды» даведлася, як прайшоў першы тыдзень дэпутата ў акрузе.

— Уладзімір Генадзьевіч, па прафесіі вы — рэжысёр, доўгі час працавалі ў сферы культуры на Дубровеншчыне. Чаму вырашылі змяніць творчую дзейнасць на дэпутацкую?

— Гэта быў не самы хуткі выбар. Калі ў 2013 годзе я быў размеркаваны ў Дубровенскі раён, праз год стаў дырэктарам раённага цэнтру народнай творчасці. Нароўні з удзелам у мастацкай самадзейнасці займаўся і адміністрацыйнымі пытаннямі, адказваў за культуру ў раёне. Гэтыя шэсць гадоў, напэўна, дазволілі мне зарэкамендаваць сябе як дасведчанага кіраўніка, надзейнага лідара.

СТАР. 3



Фота ТК «Дэпутат Уладзімір Бабічаў»

### Касавіца-2024

## КУКУРУЗА, ЛЮЦЭРНА І СІЛЬФІЯ

Нарыхтоўка кармоў на Брэстчыне набірае абароты

Касавіца ў гэтым сезоне ў Брэсцкай вобласці пачалася раней за звычайнае. Ужо з канца лютага надвор'е расшчодрылася на цяпло, і ў азімых збожжавых, якія былі пасеяны на корм, вегетацыя пачалася з прыкметным апераджэннем рытму. Таму ў канцы красавіка ў паўднёва-заходніх раёнах вобласці іх пачалі ўбіраць. У многіх гаспадарках, акрамя гэтага, ужо косяць шматгадовыя травы на сенаж.



Спецыялісты адзначаюць, што сёння на першы план побач са своечасовай уборкай выходзіць уменне правільна захаваць зялёную масу. Менавіта пытанні павышэння якасці нарыхтоўкі і захавання кармоў абмеркавалі на абласным семінары-нарадзе ў Іванаўскім раёне. На семінар запрасілі старшыню райвыканкамаў, кіраўнікоў і спецыялістаў райсельгасхарчаў, кіраўнікоў гаспадарак.

СТАР. 4

ISSN 1990 — 763X



2 4 0 9 5 >



9 771990 763008